

为丰富市民游客端午假期文化旅游体验

我市多家景区延长开放时间

本报讯（记者 崔莉英）端午假期，为丰富市民游客的文化旅游体验，我市多家景区延长开放时间，部分景区还推出各种展览丰富景区文化内涵。

云冈石窟景区开放时间调整为7:00—22:00，20:00停止检票，22:00景区闭园。7:00—20:00，除正在维护修缮的第5、7、8、9、16窟外，其余洞窟均正常开放；20:00—22:00，第6、10至15、17至20窟正常

开放，其他洞窟因不具备夜间开放条件暂不开放。7:00—20:00，景区内各场馆均正常开放；20:00—22:00，云冈石窟博物馆、影视厅、美术馆、院史馆正常开放，其他场馆因不具备夜间开放条件暂不开放。其中，云冈美术馆有《般若——郑勤砚作品展》，展品汇聚北朝刻石、云居寺拓片等，以古代碑铭风骨碰撞当代水墨灵性，构建历史与现代的艺术对话。云冈博物馆有《万年·明

代的城防与边防》展，展览聚焦明代都城南京、大同府城、云冈堡城，结合多媒体互动、场景复原等手段，解读长城防御体系及“以守为攻、以和为贵”的治理哲学。

华严寺景区开放时间为8:00—22:00，21:00停止检票。华严寺是现存辽金时期规模最大、保存最完整的寺庙建筑群之一，其建筑风格独特，文物内涵丰富，景区内还有《营造匠心》——辽代木构建筑营

造技艺展，展览通过图文并茂的展板、多媒体展示技术以及实物模型等手段，生动再现辽代木构建筑的营造技艺，感受辽代匠人智慧。

善化寺、鼓楼和关帝庙等作为大同古城标志性建筑，承载着城市的记忆与历史，是市民游客喜欢游览的景区景点，开放时间为8:00—22:00，其中，善化寺还有八大辽构图片展可以欣赏。

1.72万名游客冒雨赏北岳美景

本报讯（记者 史涌涛）昨日是端午假期首日，蒙蒙细雨为恒山与悬空寺披上一层朦胧纱衣。当日，1.72万名游客冒雨登临，沉浸式感受名刹古寺飞檐沐雨的古韵与恒山云雾缭绕的灵秀。

当日，在细雨如纱的雨雾中，悬空寺似一幅水墨画卷在游客眼前徐徐展开，飞檐翘角在雨雾中若隐若现，丝丝清凉带来阵阵惬意，让游客登游的疲惫一扫而空。作为闻名遐迩的“避暑旅游目的地”，细雨中

的恒山更显灵秀，奇松怪石在薄雾中时隐时现，山间清新的空气与朦胧的景致交织，苍翠的山林被雨水洗涤得一尘不染，山间云雾缭绕，宛如仙境。游客们沉醉于这雨中的山水画卷，尽情感受诗意与清凉。

敬老院老人吃上“温情馅”粽子

本报讯（记者 孙露）近日，新荣区心连心志愿者协会携手新荣区长城艺术团、新荣区善缘养老服务，组织志愿者来到西村乡敬老院，开展慰问孤残老人和爱心义剪、义演志愿服务活动。

活动中，来自新荣区长城艺术团的舞

蹈队为老人们带来精彩的文艺节目。随后，统一穿着红马甲的志愿者们分组行动，为老人们修剪指甲、理发、洗脚、戴端午绳，并给老人们分发粽子、奶茶等慰问品，传递出浓浓的敬老情怀。一位老人激动地说：“志愿者的慰问让我感受到家人

般的关怀，吃着‘温情馅’粽子，心里暖乎乎的！”

据了解，此次慰问活动共送去150个粽子、30袋奶茶粉和油茶面，不仅弘扬了中华民族传统美德，还丰富了养老院老人的精神生活。

粽叶飘香迎端午 电力情怀暖人心

本报讯（记者 张彩峰）“大伙包粽子的时候也别忘唠叨用电安全知识啊！”近日，在浑源县驼峰村电力爱心超市，国网大同供电公司驻村工作队成员们一边招呼村民围坐包粽子，一边热情叮嘱。

端午节前夕，该公司开展了“同包端午

粽，粽香‘嘱’安全”主题活动，电力工作人员与村民们围坐一起，折粽叶、填糯米、放馅料、捆粽绳……电力工作人员还将包好的粽子分装成礼盒，送到孤寡老人、留守儿童家中，让他们感受到节日的温暖。

此外，电力工作人员还深入村民家

中，仔细检查用电线路，针对线路老旧、插座破损等安全隐患，立即协助用户进行更换，耐心讲解安全用电常识和注意事项；深入田间地头，对农业排灌设备展开全面检查，为农忙时节农户灌溉用电提供可靠保障。

包粽子比赛 热闹非凡

5月31日下午，平城区水泊寺街道重熙社区联合辖区企业，在万达广场举办端午节包粽子比赛。活动现场充满欢声笑语，不仅展现了端午文化内涵，更拉近了邻里距离。

图为活动现场。

本报记者 韩莹 摄



灵丘百余志愿者开展捡拾垃圾活动

志愿者参加。

活动现场，志愿者们按责任区域迅速分工，深入唐河大峡谷的树林草丛，对卫生死角展开“地毯式”清理。大家俯身捡拾、分类归集，经过不懈努力，瓜皮果壳、烟蒂纸屑、食品包装袋等各类垃圾全部清理干净，区域内焕然一新。

此次活动以直观的方式向群众传递环保理念，增强了大家的环保意识，也为灵丘县推动形成“垃圾不落地”的文明新风尚注入动力。



志愿者捡拾垃圾（受访者供图）



本报讯（记者 双红）日前，灵丘县新时代文明实践中心、团县委、红石塄乡新时代文明实践所、平型关文化旅游发展有限公司，在唐河大峡谷开展了“垃圾不落地 灵丘更美丽”新时代文明实践活动，100余名



古城墙西南院卫生间门锁紧闭



本报讯（记者 张忠）记者近日在大同古城走访发现，位于古城西南院的公共卫生间门锁紧闭，无法使用，给市民游客带来不便。

作为市民游客上下古城墙游览观光的一个出入口，西南院周边共有两处公共卫生间。其中，位于院外属于古城配套的公共卫生间可正常使用，但处于院内马道脚下属于城墙内设的卫生间却门锁紧闭无法使用。记者注意到，该卫生间窗户上贴有纸质通知，写明西南院卫生间因维修暂停使用，落款日期是2024年8月，但时至今日仍未启用。

玄真观东北角 垃圾无人清理



本报讯（记者 杨海峰）记者近日在古城内采访时了解到，代王府北侧玄真观东北角存在一堆生活、建筑垃圾，一直无人清理。

玄真观原名真武庙，是在代王府北侧广智门旧址上新建的一座道观，为清代遗构，2016年6月列入山西省第五批文物保护单位，也是代王府景区系列景点之一。玄真观北面是我市近年来倾力打造的古城重点项目之一紫云花城仁和坊，是游客在代王府景区游玩时经常光顾的民宿区。

玄真观附近一家饭店的工作人员表示，随着天气越来越热，这堆垃圾味道不仅难闻，而且有碍观瞻，希望相关部门尽快处理。